

Всероссийское СМИ

«Академия педагогических идей «НОВАЦИЯ»

Свидетельство о регистрации Эл №ФС 77-62011 от 05.06.2015 г.

(выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций)

Сайт: akademnova.ru

e-mail: akademnova@mail.ru

Сухов Е.В. Интернет в жизни подростка // Материалы по итогам VIII-й Всероссийской научно-практической конференции «Особенности применения образовательных технологий в процессе обучения и воспитания». – г. Анапа - 01 – 10 декабря 2020 г. – 0,2 п. л. – URL: http://akademnova.ru/publications_on_the_results_of_the_conferences

СЕКЦИЯ: ИНФОРМАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

Сухов Евгений Викторович

преподаватель

ГБПОУ ПО «Сердобский многопрофильный техникум»

г. Сердобск, Российская Федерация

e-mail: sharonova82@mail.ru

ИНТЕРНЕТ В ЖИЗНИ ПОДРОСТКА

Аннотация: В статье рассмотрены вопросы влияния на жизнь подростка сети Интернет.

Ключевые слова: интернет, подросток, социальные сети, всемирная паутина.

Sukhov Evgeny Viktorovich

Teacher

GOU SPO IN "Serdobskijj multidisciplinary College"

the city of Serdobsk, Russian Federation

e-mail: sharonova82@mail.ru

Всероссийское СМИ

«Академия педагогических идей «НОВАЦИЯ»

Свидетельство о регистрации ЭЛ №ФС 77-62011 от 05.06.2015 г.

(выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций)

Сайт: akademnova.ru

e-mail: akademnova@mail.ru

INTERNET IN THE LIFE OF A TEENAGER

Abstract: The article discusses the impact of the Internet on the life of a teenager.

Keywords: Internet, teenager, social networks, world wide web.

Все вы, наверное, заметили тот факт, что Интернет очень стремительно ворвался в нашу жизнь. Сегодня благодаря Всемирной Паутине люди обмениваются информацией, совершают сделки, зарабатывают и тратят деньги, делятся друг с другом различными сведениями, путешествуют, делают заказы, продают, покупают, строят бизнес и т.д. Интернет сегодня – это все! Многие слово “интернет” пишут с большой буквы. Сколько почтения и уважения к роботу, который завоевал весь Земной шар. С помощью Интернет человек по-новому стал воспринимать мир. Благодаря Интернету мы стали жить по-другому. Теперь мы больше сидим за монитором, мало двигаемся. Это, конечно же, минус. Но теперь мы можем больше узнать о том, что происходит в мире и, наконец, почувствовать комфорт во всех его проявлениях. Это – плюс. И трудно не согласиться с тем, что интернет – это мир, в котором можно жить.

Всероссийское СМИ

«Академия педагогических идей «НОВАЦИЯ»

Свидетельство о регистрации ЭЛ №ФС 77-62011 от 05.06.2015 г.

(выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций)

Сайт: akademnova.ru

e-mail: akademnova@mail.ru

Актуальность проекта

Актуальность данной работы заключается в том, что возможности, которые предоставляет человечеству интернет, безграничны. Актуальность фразы «за интернетом будущее» вполне логична. Имеющиеся информационные технологии и информационные базы постоянно совершенствуются и обновляются. Работа в сети удобна, экономит время и деньги. Сегодня многие сферы жизни людей связаны с интернетом. А вот какое место в нашей жизни занимает интернет, каждый решает сам.

Цель проекта

Цель данного проекта заключается в том, чтобы проанализировать плюсы и минусы, которые внесла Глобальная Паутина в жизнь современного молодого человека, как её изменила, и каким будет наш мир, если не будет Интернета.

Задачи проекта

1. Проанализировать источники информации на вопрос появления Всемирной паутины.
2. Предположить, какой может стать жизнь человечества без интернета.
3. Выявить плюсы и минусы всемирной Паутины
4. Проанализировать результаты соцопроса и сделать выводы.

Практическая значимость проекта

Практическая значимость данной исследовательской работы заключается в том, что Интернет в настоящее время имеет большое значение, как дополнительный источник информации. Им можно и нужно пользоваться для расширения кругозора, расширения круга общения подростков. Интернет необходим на уроках информатики в образовательных учреждениях.

Основная часть

Возраст Интернета

Точная дата появления Всемирной сети неизвестна. Известно только что первое электронное послание было отправлено 29 октября 1969 года.

До этого в 1957 году, после запуска первого искусственного спутника Земли, правительство США в рамках национального проекта предложило создать компьютерную сеть, способную быстро и качественно передавать информацию на большие расстояния. Над ее созданием работали сразу несколько ведущих научных учреждений Америки. 1 сентября 1969 года в стенах Калифорнийского университета в Лос-Анджелесе был установлен первый сервер сети ARPANET, а уже на следующий день два узла будущего интернета обменялись бессвязными сообщениями. А 29 октября 1969 года, профессор Леонард Клейнрок, находившийся в Лос-Анджелесе, передал первое электронное послание в Стэнфордский исследовательский центр на североатлантическом побережье Америки. С тех пор именно эта дата считается официальным днем рождения интернета[1].

День Интернета в России отмечают 30 сентября. Праздник этот не закреплен каким-либо государственным документом. Сейчас в стране огромное число интернет-пользователей. Многие из них выходят в сеть каждый день.

Объем трафика увеличивается с каждым годом. Бурными темпами растет и доменное пространство Рунета. Речь уже идет о миллионах доменных имен. Если считать от 29 октября 1969 года, то в 2016 году Всемирной Паутине исполнится 47 лет.

Жизнь без интернета

Трудно себе представить, что современный молодой человек может обойтись без интернета. Сегодня большая половина молодых интернет-пользователей абсолютно уверена в том, что если из их жизни исчезнет интернет, они сами исчезнут из жизни.

Так что же будет, если из нашей жизни вдруг исчезнет Интернет? Сможем ли мы без него обойтись?

- ✓ Мы не смогли бы узнать за несколько минут о том, что происходит в мире. Пришлось бы нам заново учиться смотреть «Новости» по телевизору и читать прессу.
- ✓ По вечерам с нетерпением ждали бы диктора телевидения с известиями о «погоде на завтра».
- ✓ Пришлось бы вспомнить, где находится почта, и заново учиться писать письма друзьям и родным. И неделями ждать ответа от них.
- ✓ Слышать голос любимого человека по телефону конечно приятно, но ты не увидишь, как он тебе улыбается и приветливо машет рукой. В скайпе всё по-другому, ведь правда.
- ✓ Придется вновь привыкать к огромным очередям у кабинета врача, вместо того, чтобы прийти к назначенному времени по электронной записи.
- ✓ Придется снова, сломя голову, мчаться на почту и отправлять заказным письмом в другой город нужные кому-то документы. Или ехать за тридевять земель в командировку, вместо того, чтобы получить консультацию онлайн.

Всероссийское СМИ

«Академия педагогических идей «НОВАЦИЯ»

Свидетельство о регистрации ЭЛ №ФС 77-62011 от 05.06.2015 г.

(выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций)

Сайт: akademnova.ru

e-mail: akademnova@mail.ru

- ✓ Придется «вернуть к жизни» оставшиеся в прошлом вечерние киносеансы и поцелуи в последнем ряду, ради которых, собственно, на них и ходили. Походы в театр, музей или всей семьёй в зоопарк. Это, безусловно, здорово.
- ✓ Нам придется заново учиться общаться друг с другом по телефону. И писать письма от руки, соблюдая все правила орфографии и пунктуации. Вместо того, чтобы отправлять «прикольные» смайлики ко Дню рождения друга ему на почту.
- ✓ Вечерние посиделки на лавочке, игра в лото и домино, вновь стали бы обычным делом. А погонять мяч или шайбу, поиграть в снежки, покататься на коньках было бы куда интересней всяких компьютерных «уличных гонок» и «стрелялок».
- ✓ Заболев, мы не стали бы по привычке обращаться к всемирно известному «доктору Google».
- ✓ А готовясь к экзамену, нам бы пришлось вновь листать страницы учебников и написанных мелким бисерным почерком лекции в тетрадях.

К сожалению всего этого уже нет в нашей электронной жизни. Все, чем жили наши бабушки и дедушки, мамы и папы кануло в Вечность... Мы разучились читать и писать. Мы перестали общаться друг с другом и смотреть друг другу в глаза. Живое человеческое общение нам заменил виртуальный друг или подруга. К сожалению, сегодня мы поменяли свою реальную жизнь на виртуальную. Интересный выбор, не правда ли? Хай-тек уверенно вошёл в наш век, и в нашу личную жизнь.

Преимущества интернета.

В известной книге Харли Хана «Полный справочник по Интернет» есть цитата: «Интернет есть, несомненно, величайшее достижение в истории человечества[1]. Он впечатляет больше, чем египетские пирамиды, он прекрасен, чем творения Микеланджело, он важнее, чем чудесные изобретения эпохи промышленной революции». Это весьма сильное заявление.

Интернет сегодня прочно обосновался в жизни практически каждого человека, и степень этого влияния будет с каждым годом все сильнее и сильнее. В чем же его преимущество?

- ✓ находить что-то новое,
- ✓ общаться с друзьями,
- ✓ обмениваться видеороликами и фотографиями
- ✓ заводить новые знакомства
- Интернет позволяет людям общаться и знакомиться. В «Контакте» или в «Одноклассниках» мы можем следить за жизнью друзей и знакомых просматривая их фотографии.
- Сегодня, благодаря интернету можно существенно экономить на связи, используя скайп или ip-телефонию.
- Интернет позволяет нам экономить массу времени, заказывая какие-либо товары в сети. В Сети есть список разных магазинов, где можно совершить покупку в несколько кликов.
- **Интернет активно вытесняет традиционное кабельное и спутниковое телевидение.** Сегодня по Интернету можно найти и посмотреть любой фильм и в любое удобное для пользователя время. Как бесплатно, так и платно.

- Все большее количество людей пользуется **дистанционным образованием, экономя при этом время и деньги.**
- Через Интернет можно найти работу, записаться на прием к врачу, оформить кредит и даже взять деньги.
- Создать свой собственный бизнес.
- Можно пользоваться электронными учебниками, научной и справочной литературой.
- Можно консультироваться со специалистами по разным вопросам.

Таких примеров из различных сфер нашей жизни, можно привести еще много. Процесс глобализации интернета и внедрения в нашу жизнь будет только увеличиваться.

Негативное влияние интернета

Почему же сегодня общение между людьми из реального мира постепенно превращается в виртуальное?

Я согласен с тем, что общаться с помощью компьютера и Интернета намного проще. Ведь общаясь, мы смотрим друг другу в глаза, испытываем определенные чувства, эмоции. А Сеть всегда под рукой. Нажал пару клавиш — и ты уже в центре общения. К тому же у многих вместо своих собственных имен всевозможные Ники и прозвища. И порой мы можем не знать точно, кто говорит с нами с другого конца Сети. Нас никто не видит. Можно просто говорить не о чем, можно по делу. Вообще, это дело личное.

Но, однажды спросив у своих друзей и приятелей о том, сколько времени каждый из них проводит за компьютером, я пришел к выводу, что Интернет буквально затягивает человека. Компьютер превращается в наркотик, который вызывает настоящую зависимость у человека, наподобие настоящего наркотика. Человек буквально становится одержимым Интернетом.

На вопрос, что можно делать 4-5 часов в Интернете? Многие ответили, что у них нет сил закрыть веб-страницу и уйти из-за стола, так как информации очень много, есть интересная, новая, много фильмов и т.д. Кроме того можно с кем-нибудь поговорить. В Интернете люди общаются в основном в чатах, на форумах, по электронной почте, в «Контакте» в «Одноклассниках и т.д. Большинство интернет-зависимых людей «подсели» на серверы, связанные с общением. Чем так привлекают людей эти сервера? Это анонимность (85%), доступность (65%), безопасность (60%) и простота в использовании (87%). Такое виртуальное общение с одной стороны помогает робкому и застенчивому человеку предстать перед интернет-собеседником в новом образе супер-героя. Такие люди боятся личных встреч, так как обман может раскрыться. Другие просто уходят в Интернет от неудобной им реальности, в которой нет занудных взрослых со своими нравоучениями, нет учителей и т.д.[2]. Наше сегодняшнее молодое поколение вообще не представляет себе мир без интернета.

К сожалению, интернет-зависимость нельзя вылечить, как скажем обычную простуду. Человек просто должен научиться контролировать себя, а также не проводить все свое свободное время перед экраном монитора.

Всероссийское СМИ

«Академия педагогических идей «НОВАЦИЯ»

Свидетельство о регистрации ЭЛ №ФС 77-62011 от 05.06.2015 г.

(выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций)

Сайт: akademnova.ru

e-mail: akademnova@mail.ru

Да и сегодняшняя круглосуточная занятость наших родителей на работе, большинство из которых работают далеко от дома, предоставляя воспитание своих чад бабушкам и дедушкам, приводит к тому, что большинство подростков проводит свое свободное время перед монитором компьютера. Мнение бабушки или дедушки, как правило, не в счет. И самое страшное в том, что интернет-зависимыми сегодня становятся дети дошкольного и младшего школьного возраста. А ведь медики постоянно предупреждают о том, что ребенок до 7-10 лет должен развиваться физически—в игре, в движении. Затем организм подростка концентрируется на развитии обмена веществ, сердца, легких, других важных органов. Поэтому все врачи в один голос твердят сегодня о том, у младших школьников при обследовании выявляется раннее склерозирование сосудов, атеросклероз и ранние раки. Да, я согласен с тем, что Интернет способствует расширению кругозора. Ведь у многих людей нет возможности путешествовать по миру, посещать концерты, театр, заниматься спортом, скажем в силу физических особенностей или просто из-за недостатка средств. И тут Интернет нам в помощь. Но во всем должна быть мера. Ведь интернет-общение — это всего лишь слова, за которыми ничего не стоит. Обмен энергиями, попытки понять себя, других и этот мир — они несостоятельны в заочном общении. Если, скажем в обычной жизни, человек всей своей сущностью говорит о любви, то в Интернете это просто буквы и символы[3]. Да и информация, вытасченная нами из Интернета, зачастую требует тщательной проверки. Особенно, если дело касается здоровья наших родных и близких, и нашего собственного. Слишком много развелось в Сетях мошенников и недобросовестных продавцов медицинских услуг и товаров. А если застройщику продадут некачественный строй

материал? Сколько унесет человеческих жизней рухнувший дом, построенный «из песка».

Так что, сколько плюсов у Интернета, столько же и минусов. На мой взгляд, минусов, пожалуй, даже больше. Ведь мы теряем свое здоровье, сидя за монитором по 5-6 часов в день[3]. А его ни за какие деньги не купишь. Но тут каждый решает для себя сам, что ему дороже.

Результаты социологического опроса

«Какое место занимает Интернет в вашей жизни»

В опросе участвовали обучающиеся первого и второго курса в количестве 50-и человек. Исходя из ответов, полученных в ходе социологического опроса, я сделал следующие выводы (анкета в приложении):

1. В основном интернетом пользуются все, находясь в нём от 3 до 6 часов.
2. Познавательные сайты практически никто не посещает. А вот развлекательных сайты посещают почти каждый день.
3. Интернет чаще всего используют для получения новой информации, знаний – 44% опрошенных, но и от общения не откажутся – 50% опрошенных.
4. Опрошенные считают, что книги и интернет живут параллельно (10%).
5. Книги редко берут в руки 51%.
6. Интернет приносит проблемы, так как отнимает время, однако эти проблемы не значительны.
7. 58% опрошенных считают, что интернет как то вписался в их жизнь, у 20% там есть вторая жизнь.

8. Практически все опрошенные считают, что интернет может изменить жизнь человека и самого человека, только если он сам этого захочет, то есть он начинает жить виртуальной жизнью.
9. Большинство опрошенных считают интернет огромным источником информации и способом общения с разными людьми, ОТДЫХОМ.

Заключение

Прогресс нельзя остановить. Это ясно как дважды два. И моя работа не может вместить все плюсы и минусы, которые принес в нашу жизнь компьютер, подключенный к интернету. Какие-то мною не перечислены, а каких-то просто пока нет, но они появятся завтра или послезавтра. Одно я могу сказать точно: интернет очень сильно изменил нашу жизнь. **Да и интернет-общение** не такое уж и плохое **средство общения**. Для некоторых людей **интернет** — это единственное средство общения. Но пожалуйста — не нужно заменять реальное общение — электронным. Именно не заменять. Дополнять, пожалуйста — но не заменять. Не забывайте, что с вами может быть человек, который любит вас в реале, а не за ваши фотки в **интернете**. Не забывайте о тех, кому нужна не виртуальная, а реальная помощь. И самое, наверное, главное — не переносите свою личную жизнь в интернет. Там ей не место! Помните, что интернет – это абсолютная коммуникация, но и абсолютная изоляция.

Всероссийское СМИ

«Академия педагогических идей «НОВАЦИЯ»

Свидетельство о регистрации Эл №ФС 77-62011 от 05.06.2015 г.

(выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций)

Сайт: akademnova.ru

e-mail: akademnova@mail.ru

Список использованной литературы:

1. Колесников О.Э. «Интернет для делового человека». - М.: МЦФ. Издат. фирма “Яуза”, 1996. - 281 с.
2. Клименко С., Уразметов В. - Internet - среда обитания информационного общества: Российский Центр Физико-Технической Информатики, Протвино, 2005 – 273с.
3. И.Г.Семакин, Е.К.Хеннер «Информатика и ИКТ». – М.: Издат. БИНОМ. Лаборатория знаний, 2013.

Опубликовано: 10.12.2020 г.

© Академия педагогических идей «Новация», 2020

© Сухов Е.В., 2020